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ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ВИЗНАЧЕННЯ ЗМІСТУ ПОНЯТТЯ 
«МЕХАНІЗМИ ПУБЛІЧНОГО УПРАВЛІННЯ У СФЕРІ 

ПОВОДЖЕННЯ З ТВЕРДИМИ ПОБУТОВИМИ ВІДХОДАМИ»

У статті здійснено узагальнення поглядів науковців щодо визначення сутності та змістових характеристик меха-
нізмів публічного управління у сфері поводження з твердими побутовими відходами (далі – ТПВ). Обґрунтовано 
важливість розробки та досягнення мети в цій сфері, належного теоретичного опрацювання складових механізму, 
виявлення особливостей і проблем його функціонування з урахуванням елементу «публічності», що представле-
ний органами державного управління, місцевого самоврядування, приватним сектором та населенням.
Мета дослідження полягає у визначенні змісту поняття «механізми публічного управління у сфері поводження  
з ТПВ» на основі узагальнення підходів та опрацювання поглядів науковців щодо їх тлумачення.
Виявлено, що створенню ефективних механізмів публічного управління у сфері поводження з ТПВ не приділяється 
достатньо наукової уваги, зокрема щодо встановлення комунікацій та довіри між усіма сторонами. Визначено сут-
ність та змістові характеристики понять «тверді побутові відходи», «сфера поводження з ТПВ», «механізм», «меха-
нізм управління», «механізм державного управління», «механізм публічного управління» та «механізм публічного 
управління у сфері поводження з ТПВ», а також з’ясовано основні відмінності між ними. Розглянуто проблемні 
аспекти, запропоновано класифікацію та проаналізовано ефективність діючих механізмів публічного управління у 
сфері поводження з ТПВ. 
З’ясовано особливість тлумачення механізму як «засобу розв’язання суперечностей явища чи процесу». На основі 
узагальнення підходів та опрацювання поглядів науковців запропоновано визначення змісту поняття «механізми 
публічного управління у сфері поводження з ТПВ», а також надано рекомендації щодо їх вдосконалення для сучас-
ної України.
Ключові слова: публічне управління, механізми публічного управління, сфера поводження з ТПВ, механізми пуб-
лічного управління у сфері поводження з ТПВ, теоретична основа, стимулювання.

Постановка проблеми. Сфера поводжен-
ня з ТПВ представлена широким спектром не
однорідних елементів, що мають гармонійно по-
єднуватися між собою. Таке поєднання є досить 
важливим, оскільки виступає показником ефек-
тивної державної політики. Поряд з цим сфера 
поводження з ТПВ охоплює діяльність таких 
важливих гравців, як представники приватного 
сектору, громадськості та населення, що унемож-
ливлює її вивчення виключно крізь призму діяль-
ності органів державної влади.

Кризова ситуація у сфері поводження з ТПВ 
свідчить про те, що діючі постулати державної 
політики вичерпали себе та потребують транс-
формації. При цьому визначення орієнтирів їх 
осучаснення ускладнюється комплексністю та 
масштабністю цієї сфери. Також на сьогодні бра-

кує уваги вчених до побудови ефективного пуб
лічного управління у сфері поводження з ТПВ, 
особливо в частині налагодження ефективних ко-
мунікацій і довіри між усіма сторонами (держа-
ва, місцева влада, населення, бізнес), зокрема – в 
Україні. Навіть серед експертів не існує єдиної 
точки зору щодо обґрунтування визначення зміс-
ту механізмів публічного управління у цій сфері, 
що становить інтерес для подальших наукових 
розвідок.

Аналіз останніх досліджень з означеної про-
блематики свідчить, що більшість вітчизняних 
напрацювань присвячена обґрунтуванню та кла-
сифікації механізмів державного управління, які 
стали вихідною базою для подальших розвідок 
з публічного управління у сфері поводження з 
ТПВ. Теоретичні засади механізмів публічного 
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управління висвітлено в працях таких науковців, 
як: В. Авер’янов (Авер’янов, 2003), Г. Атаман-
чук (Атаманчук, 2005), В. Бакуменко (Бакумен-
ко, 2002), А. Березянська (Березянська, 2015), 
В. Дзюндзюк (Дзюндзюк, 2011), Ю. Древаль 
(Древаль, 2009), В. Малиновський (Малинов-
ський, 2005), Н. Нижник (Нижник, 2002), О. Обо-
ленський (Оболенський, 2014), Л. Приходченко 
(Приходченко, 2008), Р. Рудніцька (Рудніцька, 
2014) та ін. Серед вітчизняних фахівців, які при-
діляли увагу дослідженню механізмів публічно-
го управління у сфері поводження з ТПВ, необ-
хідно виділити таких: Р. Аліуллов (Алиуллов, 
2005), А. Баврін (Баврин, 2007), О. Слєпишев 
(Слепышев, 2012) та ін. Незважаючи на ґрунтов-
не вивчення механізмів публічного управління у 
сфері поводження з ТПВ, обраний напрям усе ще 
недостатньо досліджений у частині практичного 
застосування.

Мета дослідження полягає у визначенні зміс-
ту поняття «механізми публічного управління у 
сфері поводження з ТПВ» на основі узагальнен-
ня підходів та опрацювання поглядів науковців 
щодо їх тлумачення.

Виклад основного матеріалу. Перш ніж 
охопити всю складність та масштабність обра-
ної тематики, зосередимо увагу на таких важли-
вих поняттях, як «механізм», «механізм управ-
ління», «механізм державного управління», 
«механізм публічного управління» та «меха-
нізм публічного управління у сфері поводжен-
ня з ТПВ». Спочатку спинимося на сутності та 
змістових характеристиках поняття «механізм», 
який походить із грецької мови та означає вну-
трішню будову певного пристрою, що приво-
дить його в дію. Такого роду визначення запо-
зичене з інженерії, де на перший план виходить 
саме технічна його складова. За такого погляду, 
механізм є частиною певного приладу, апарату, 
штучно створеною системою тіл, призначених 
для перетворення руху одного або кількох тіл 
в рухи інших тіл. На думку зарубіжних до-
слідників, механізм є «системою частин, які 
працюють разом»; «частиною, що впливає на 
функціональність іншої частини»; «причинною 
силою, дії якої приводять до певного результа-
ту» (Beach, 2013; Saeedi, 2016, с. 42–43). 

Із поняттям «механізм» тісно пов’язаний ін-
ший термін – «управління», що означає «вплив 
суб’єкта на об’єкт шляхом прийняття управлін-
ських рішень для досягнення певного резуль-
тату (мети управління) та приводить до зміни 
об’єкта управління» (Атаманчук, 2005). Треба 
зазначити, що досягнення мети управління не 
є можливим без дії механізму, який становить 
сукупність «структур, дій, процедур стосов-

но вироблення, реалізації, аналізу і контролю 
над результатами прийнятих рішень» (Баврин, 
2007, с. 20).

На думку деяких дослідників (Алиуллов, 
2005, с. 100; Березянська, 2015, с. 24; Рудніць-
ка, 2014), механізм управління включає комплекс 
управлінських засобів (цілі управління, методи 
впливу, матеріальні та фінансові ресурси, соці-
альний і організаційний потенціал), з допомогою 
яких приймається науково обґрунтоване управ-
лінське рішення. З одного боку, механізм управ-
ління відображає статичну єдність структурних 
елементів, а з другого – забезпечує їх функціо-
нування. Зазначене надає підстави виокремити 
такі складові механізму управління (Березянська, 
2015, с. 7–8): елементи, що утворюють організа-
ційну основу, а також динаміка та функціонуван-
ня механізму. Статика механізму представлена 
суб’єктом та об’єктом управління, а динаміка – 
взаємодією між ними.

За таким принципом побудований і механізм 
державного управління. Крізь призму державно-
го управління саме держава позиціонується як го-
ловний суб’єкт управління, що справляє вплив на 
суспільство (об’єкт управління). Якщо «механізм 
держави» можна визначити як сукупність орга-
нів державної влади, то «механізм державного 
управління» вирізняється «діяльнісним аспек-
том і пов’язаний з реалізацією державної влади» 
(Древаль, 2014, с. 61). Фахівці виокремлюють 
такі змістові характеристики механізму дер-
жавного управління (Авер’янов, 2003; Березян-
ська, 2015, с. 8–9; Князєв, 2002; Коротич, 2006; 
 Малиновський, 2005; Слепышев, 2012, с. 81): 
сукупність форм, засобів, методів, правових, ор-
ганізаційних, адміністративних, мотиваційних та 
інших заходів держави; соціально орієнтована ці-
лісна система, що включає інструменти, способи, 
методи, технології, ресурси, взаємозв’язки для 
здійснення цілеспрямованих перетворень тощо. 
Отже, у більшості визначень акцентується увага 
на структурнофункціональних аспектах механіз-
му державного управління.

Необхідно зауважити, що здійснення управ-
ління не обмежується лише органами держав-
ної влади. У цьому процесі також беруть участь 
такі важливі гравці, як представники приватного 
сектору, громадськості та населення. Ігноруючи 
їх, ми звужуємо сукупність факторів, що без-
посередньо впливають на формування держав-
ної політики. Таке твердження надає підстави 
актуалізувати саме публічне управління як таке, 
що спрямоване на «пошук консенсусного і опти-
мального способу поєднання та використання 
ресурсів органів влади, приватного сектору, міс-
цевого самоврядування та населення для досяг-
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нення узгодженості між ними та реалізації спіль-
ної мети» (Радькова, 2018).

На думку деяких учених, через здійснення 
пуб лічного управління формується «солідарність 
між державою та суспільством» (Оболенський, 
2014, с. 61). Ситуація мала б виглядати таким чи-
ном, аби держава враховувала інтереси кожного 
суб’єкта публічного управління, генерувала зро-
зумілі та дієві правила гри для їх ефективної вза-
ємодії та процесу вироблення спільних управлін-
ських рішень. На сьогодні така вимога органами 
влади не виконується, що свідчить про наявність 
проблем на рівні формування та реалізації дер-
жавної політики, а саме – про неефективність 
 діючого механізму публічного управління.

Механізм публічного управління можна ви-
значити як «сукупність управлінських засобів, з 
допомогою яких відбувається взаємодія суб’єкта 
та об’єкта публічного управління для досяг-
нення узгодженості між ними щодо реалізації 
спільної мети» (авт.). Досягнення узгодженості 
між суб’єктом і об’єктом публічного управління 
щодо вироблення спільної мети є важливим чин-
ником для налагодження поводження з ТПВ. На 
думку деяких фахівців, складові механізму пу-
блічного управління можна представити двома 
взаємопов’язаними структурами (Приходченко, 
2008): живою – людина в особі суб’єкта та об’єкта 
публічного управління; неживою – сукупність 
управлінських засобів (соціальноекономічних, 
організаційноправових, технологічних мотива-
ційних та заходів держави, а також цілі управ-
ління, рішення, ресурси, інструменти, техноло-
гії, методи тощо). Однак вироблені теоретичною 
та нормативною думкою такі загальноприйняті 
усталені поняття (цілі, функції, структура, ін-
ституції, форми, методи, засоби, рішення тощо) 
ще не означають наявність механізму публічного 
управління (Слепышев, 2012, с. 82). Доречним є 
твердження з приводу того, що «кожний елемент 
впливає на інші елементи, і разом вони утворю-
ють єдине ціле, набагато міцніше, ніж сума окре-
мих частин» (Коллинз, 2011).

Таким чином, стисло визначивши орієнтири 
поглядів на проблематику механізмів «державно-
го» та «публічного» управління, перенесемо ви-
сновки вищезазначеного дискурсу в площину пу-
блічного управління у сфері поводження з ТПВ. 
Треба зазначити, що згідно із Законом України 
«Про відходи» тверді відходи визначено як «за-
лишки речовин, матеріалів, предметів, виробів, 
товарів, продукції, що не можуть у подальшому 
використовуватися за призначенням», а побутові 
відходи – «відходи, що утворюються в процесі 
життя і діяльності людини в житлових та нежит-
лових будинках (тверді, великогабаритні, ремонт-

ні, рідкі, крім відходів, пов’язаних із виробничою 
діяльністю підприємств) і не використовуються 
за місцем їх накопичення» (Верховна Рада Укра-
їни, 1998). При цьому в Законі відсутнє поняття 
«тверді побутові відходи», яке можна визначи-
ти як «залишки речовин, матеріалів, предметів, 
виробів, товарів, продукції, що утворюються в 
процесі життя і діяльності людини в житлових та 
нежитлових будинках (крім відходів, пов’язаних 
із виробничою діяльністю підприємств) та які не 
можуть у подальшому використовуватися за при-
значенням» (авт.).

Розглядаючи поняття поводження з ТПВ, за-
значимо, що його термінологічна складова також 
не закріплена на законодавчому рівні, а серед 
науковців не існує єдиної точки зору щодо сут-
ності цього поняття. Ураховуючи напрацюван-
ня фахівців, на нашу думку, поводження з ТПВ 
охоплює «сукупність дій, операцій, а також мо-
ніторинг, що застосовуються до ТПВ з метою їх 
подальшого використання чи невикористання як 
вторинної сировини у процесах виробництва та 
споживання» (Зюзь, 2018, с. 3). Пропонуємо ви-
окремлювати такі складові поводження з ТПВ 
(Верховна Рада України, 1998; Зюзь, 2018): дії 
(видалення, розміщення, сортування, транспор-
тування); операції (обробка, переробка, утиліза-
ція); моніторинг  (інвентаризація, контроль, об-
лік, паспортизація).

Також на законодавчому рівні не врегульова-
но поняття «сфера поводження з ТПВ», однак у 
цьому самому Законі згаданий термін викорис-
товується. Якщо поняття «поводження з ТПВ» 
охоплює лише «сукупність дій, операцій, а також 
моніторинг…» (тобто є так званою інструкцією з 
експлуатації), то сфера поводження з ТПВ вклю-
чає «комплекс чинників макро та мікросередо-
вища, що прямо та опосередковано впливають 
на ТПВ» (Зюзь, 2018, с. 3–4). Стосовно макро-
середовища, яке включає середовище зовнішнє, 
воно становить сукупність об’єктивних факто-
рів (природні умови, географічне положення, 
корисні копалини, стихійні лиха тощо) та не за-
лежить від суб’єктів у сфері поводження з ТПВ, 
однак безпосередньо впливають на результати 
їх  діяльності. Мікросередовище охоплює комп-
лекс чинників, що пов’язані з діяльністю людини 
(демографічні, економічні, культурні, політичні, 
правові, соціальні, технологічні) та зумовлюють 
спроможність суб’єктів у цій сфері здійснювати 
поводження з ТПВ. 

Можна припустити, що сфера поводження 
з ТПВ є певним «симбіозом макро та мікросе-
редовища, оскільки містить тих, хто підтримує 
її існування – суб’єкти поводження з ТПВ, а та-
кож наявність прямих та зворотних зв’язків між 
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ними; те, з допомогою чого здійснюється тако-
го роду підтримка: об’єкти поводження з ТПВ 
(інфраструктура, техніка, обладнання), ресурси 
(інформаційні, матеріальні, фінансові), сукуп-
ність засобів (важелів, інструментів, методів); те, 
заради чого існує сфера поводження з ТПВ (збе-
реження навколишнього середовища та здоров’я 
населення; залучення ТПВ у виробництво та їх 
подальше використання як ресурсу тощо), з ура-
хуванням умов навколишнього (макро) середови-
ща» (Зюзь, 2018, с. 3; Радькова, 2018, с. 3).

На основі наведеного вище, «механізм пу-
блічного управління у сфері поводження з ТПВ» 
можна визначити як «сукупність управлінських 
засобів, з допомогою яких відбувається взаємодія 
суб’єкта та об’єкта публічного управління для 
досягнення узгодженості між ними щодо запобі-
гання утворенню відходів, забезпечення перероб-
ки накопичених відходів і створення екологічно 
безпечних умов проживання» (авт.). Треба зазна-
чити, що поширеним серед фахівців є тверджен-
ня стосовно визначення механізму як «засобу 
розв’язання суперечностей явища чи процесу». 
Виокремлення такого аспекту будьякого меха-
нізму є доречним, однак розв’язання суперечнос-
тей має бути не головним його завданням, а здій-
снюватись опосередковано.

Важливим є те, що досягнення мети публічно-
го управління повністю залежить від того, яким 
чином побудований механізм. Можна казати про 
його «статичність (виключення) чи «холосту» 
роботу, розуміючи під цим, що в результаті його 
дій не досягається цільова установка управління; 
або про його динамічність (включення, реаль-
ні дії), коли в результаті його функціонування 
досягається потрібний результат (або, принай-
мні, близький до мети управління)» (Слепышев, 
2012, с. 82). При цьому механізм має відобража-
ти «стійкі взаємозалежності між його елемента-
ми та забезпечувати їх узгодженість» (Нижник, 
2002, с. 20). 

Перш ніж казати про статичність (виключен-
ня) чи «холосту» роботу механізму публічного 
управління у сфері поводження з ТПВ, проана-
лізуємо стан елементів його внутрішньої будови.

Поперше, у цій сфері «наявна значна кіль-
кість проблем», що є результатом неузгодже-
ності елементів існуючого механізму (Радько-
ва, 2018).

Подруге, ураховуючи положення норматив-
ноправових документів, незрозумілою є мета пу-
блічного управління у сфері поводження з ТПВ. 
Відсутня відповідь на запитання стосовно того, 
чого саме ми прагнемо досягти – або «вирішити 
критичну ситуацію, яка склалася з утворенням, 
накопиченням, зберіганням, переробленням, ути-

лізацією та захороненням відходів» (що є лише 
проміжним етапом у досягненні глобальної мети) 
чи мінімізувати утворення відходів, забезпечити 
максимальну їх переробку та рухатися в напрямі 
створення екологічно безпечних умов для існу-
вання (Кабінет Міністрів України, 2017).

Потретє, наявна ситуація, за якої ми бачи-
мо суцільні проблеми, однак не бачимо кінце-
вої мети (тобто незрозуміло, для чого саме ми 
намагаємося розв’язати існуючі проблеми в 
цій сфері). Навряд чи ми досягнемо значних 
результатів, якщо пріоритетним напрямом для 
управлінців буде боротьба із суперечностями та 
усунення їх наслідків. Слушною є думка деяких 
фахівців, які зазначають, що «система, яка не 
спрямована на досягнення мети, здатна до коли-
вань» (Beach, 2013). Саме так можна охаракте-
ризувати функціональну спрямованість діючого 
механізму пуб лічного управління у сфері пово-
дження з ТПВ (рис. 1).

Рис. 1. Функціональна спрямованість діючого 
механізму публічного управління  

у сфері поводження з ТПВ
Джерело: розробка автора на основі (Фритц, 2015).

Для того, щоб спрямувати дію механізму в 
потрібному напрямі, необхідна сформульована 
та закріплена на законодавчому рівні «єдина» 
мета публічного управління у сфері поводжен-
ня з ТПВ із визначеними етапами її практичної 
реалізації. За таких умов дія механізму буде 
спрямовуватись у заданій траєкторії в напрямі 
досягнення визначених завдань та мети. Це не 
заперечує можливості виникнення проблем на 
шляху досягнення мети, однак функціональна 
спрямованість механізму буде тяжіти в напрямі 
«завершеності» заданого руху, тобто досягнення 
кінцевого результату (рис. 2).

Фахівці справедливо зазначають про склад-
ність теоретичного осмислення та практично-
го застосування концепту механізму публічно-
го управління в цій сфері, оскільки потрібно з 
окремих частин, компонентів управління «зі-
брати» відповідний механізм під конкретний 
об’єкт управління та запустити його в роботу» 
(Слепышев, 2012, с. 82–83). Це також стосується 
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структури механізму публічного управління у 
сфері поводження з ТПВ, оскільки його будова 
складається з окремих механізмів, кожен з яких 
поєднує в собі неоднорідні елементи: суб’єкта та 
об’єкта публічного управління; методи, важелі, 
стимули, ресурсне забезпечення (природні ре-
сурси, гроші, влада, інформація, людський капі-
тал) тощо.

Рис. 2. Функціональна спрямованість ефектив-
ного механізму публічного управління 

у сфері поводження з ТПВ

Джерело: розробка автора на основі (Фритц, 2015).

Розглядаючи питання класифікації механізмів, 
зазначимо, що учені виокремлюють досить широ-
кий їх спектр, а саме: економічний, інформацій-
ний, мотиваційний, організаційний, політичний, 
правовий, психологічний та ін. (Атаманчук, 2005; 
Князєв, 2002; Приходченко, 2008; Слепышев, 
2012). Ураховуючи існуючі варіанти класифікацій 
механізмів, доцільно виокремити такі:

 – базові механізми публічного управління 
у сфері поводження з ТПВ (правовий – основа 
будьякої діяльності відбувається в рамках уста-
лених правил, недотримання яких призводить до 
притягнення до відповідальності; організаційний 
– виконання певних функцій покладається на від-
повідних суб’єктів (підприємства, організації, 
установи тощо), які здійснюють управління в 
межах визначених правом повноважень; інфор-
маційний – управління здійснюється відповідни-
ми суб’єктами на основі права з допомогою пев-
ної інформації);

 – гібридні (адміністративний, економічний, 
податковий, політичний, психологічний, соці-
альний), оскільки вони сформовані на основі ба-
зових механізмів (як такі, що регламентуються 
правом, виконуються відповідними суб’єктами, 
які здійснюють управління з допомогою певної 
інформації), при цьому вирізняються специфіч-
ними методами управління;

 – комбіновані (нормативноправові, соці-
альнопсихологічні, організаційноекономічні, 
організаційноправові), які одночасно поєдну-
ють риси як базових, так і гібридних механізмів 
(рис. 3).

Рис. 3. Класифікація механізмів публічного 
управління у сфері поводження з ТПВ

Джерело: розробка автора на основі (Дзюндзюк, 2011).

Треба зазначити, що інформаційний, органі-
заційний, правовий механізми є базовими та ви-
ступають основою для гібридних і комбінованих 
механізмів публічного управління у сфері по-
водження з ТПВ, оскільки зазначені механізми 
(гібридні й комбіновані) спираються на устале-
ні державою «правила», згідно з якими суб’єкти 
(підприємства, організації, установи тощо) про-
вадять діяльність та здійснюють управління че-
рез використання інформації щодо поводження з 
ТПВ у межах покладених повноважень.

Висновки і перспективи подальших розві-
док. Проведений аналіз вітчизняних і зарубіж-
них напрацювань дає змогу стверджувати про 
складність осмислення механізму публічного 
управління у сфері поводження з ТПВ, оскільки 
необхідно з окремих компонентів зібрати відпо-
відний механізм для конкретного об’єкта управ-
ління та запустити його в роботу. При цьому 
фахівці визначають його як «засіб розв’язання 
суперечностей явища чи процесу». Однак важ-
ливішим є вивчення саме сукупності цих скла-
дових як єдиного цілого та набагато міцнішого, 
ніж звичайної суми окремих частин, що і є по-
казником ефективності механізму. Разом з тим 
розв’язання суперечностей явища чи процесу 
має бути не головним завданням, а здійснюва-
тись опосередковано, оскіль ки це звужує можли-
вості механізму пуб лічного управління у сфері 
поводження з ТПВ.

На основі узагальнення підходів та опрацюван
ня поглядів науковців щодо тлумачення механіз-
мів публічного управління у сфері поводження з 
ТПВ, їх можна визначити як «сукупність управ-
лінських засобів, з допомогою яких відбувається 
взаємодія суб’єкта та об’єкта публічного управ-
ління для досягнення узгодженості між ними 
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управління. Актуальні проблеми державного управління. Харків: Вид-во ХарРІДУ НАДУ «Магістр», 2018. 
№ 1 (53). С. 58–65.

Рудніцька Р. М. Сутність та зміст механізмів державного управління та принципів їх функціонування. Публічне 
управління: теорія та практика. 2014. Вип. 4. С. 50–60. URL: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Pubupr_2014_4_10

Слепышев А. Л. Понятие, свойства и основные компоненты механизма государственного управления: региональ-
ный аспект. Социум и власть. 2012. Вып. 6 (38). С. 81–87.

Фритц Р. Путь наименьшего сопротивления / пер. з анг. М. П. Сухотина. Москва: Изд-во «Манн, Иванов и Фер-
бер», 2015. 288 с.

Beach D. Process-tracing methods: foundations and guidelines. University of Michigan Press, 2013. URL: https://www.
betterevaluation.org/en/resources/guide

щодо запобігання утворенню відходів, забезпе-
чення переробки накопичених відходів і створен-
ня екологічно безпечних умов проживання». За-
пропоноване визначення акцентує увагу не лише 
на структурних компонентах механізму, а відо-
бражає його функціональну спрямованість у на-
прямі досягнення встановленої мети публічного 

управління у сфері поводження з ТПВ. Разом з 
тим у процесі опрацювання теоретичних аспектів 
щодо визначення змісту зазначених механізмів 
запропоновано їх класифікацію на базові, гібрид-
ні та комбіновані, подальше обґрунтування та за-
стосування яких потребує проведення теоретич-
них і практичних розвідок.
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Saeedi S. Public Management and Mechanism Theory. The Brokerage Mechanism and its Use in Organizational Change 
Interventions. Departament of management Engineering Politecnico Di Milano, 2016. URL: https://www.politesi.
polimi.it/bitstream/10589/119281/1/saba.pdf
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THEORETICAL ASPECTS OF DEFINITION OF THE CONCEPT OF «PUBLIC ADMINISTRATION MECHANISMS FOR 
MUNICIPAL SOLID WASTE MANAGEMENT»

Problem statement. The paper summarizes the views of scientists on the definition of the essence and substantive 
characteristics of public administration mechanisms for municipal solid waste (hereinafter – MSW) management. The 
importance of proper theoretical elaboration of the components of the mechanism is shown, as well as the importance 
of identifying features and problems of its functioning, taking into account the element of «publicity» represented by 
public authorities, private sector, local self-government, and population.

The objective of this article lies in the substantiation of definition of the concept of «public administration mechanisms 
for MSW management» on the basis of summarization of approaches and processing the views by scholars on its 
interpretation.

The key results and the background. It should be noted that currently creating of effective public administration 
mechanisms for MSW management is not addressed to sufficient scientific attention, in particular – with regard to 
establishing communications and trust between all parties (the state, local authorities, population, and business). The 
paper provides definitions for such notions as «municipal solid waste», «sphere of MSW management», «mechanism», 
«administration mechanism», «public administration mechanism», and «mechanism of public administration for MSW 
management». The problem aspects are identified, the classification is proposed and the effectiveness of the existing 
mechanisms of public administration for MSW management is analyzed. 

Conclusions and the prospects of the further research. The peculiarities of academic articles concerning the 
interpretation of mechanism as «a means of solving the contradictions of a phenomenon or process» are revealed. On 
the basis of generalization of approaches and elaboration of the views by scholars on its interpretation, a definition is 
proposed, and recommendations on improving some mechanisms of public administration for MSW management under 
the conditions of contemporary Ukraine are given.

Keywords: public administration, mechanisms of public administration, sphere of municipal solid waste management, 
mechanisms of public administration for municipal solid waste management, theoretical background, incentives.
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